

我市57个未清盘小区完成雨污分流

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)

近日,牡丹晚报全媒体记者从市住房保障服务中心了解到,我市城区57个未清盘小区的雨污分流管网建设已全部完工,其中牡丹区30个,鲁西新区27个。

在金沙湾小区内,牡丹晚报全媒体记者看到,几名物业工作人员正在逐个检查小区内的雨污水井,“新建小区现在雨水走雨水的管,污水走污水的管,既不对小区公共设施产生影响,又避免污水通过雨污水管排到河流中造成污染。”山东中铭置业有限公司雨污管网建设负责人李富国介绍说,金沙湾小区已于去年底交房,检查雨污管道的实

际使用情况已列入日常工作当中。

雨污分流是指雨水和污水各用一条管道排放,便于雨水收集利用和污水集中处理排放或循环再利用,同时能够提高污水处理效率,节省污水处理成本,从而进一步改善水质、优化环境。为加强和规范城区雨污水源头管理,保护城区河流水体,提升水环境质量,我市已于2021年7月下发了《菏泽市城市雨污分流改造工作实施方案》。方案指出,未清盘和纳入改造的老旧小区的雨污分流改造,由市、区住房城乡建设部门负责督导。

市住房保障服务中心副主

任闫家伟介绍说,针对未清盘小区雨污分流管网建设的督导工作,他们成立了专班,负责督导推动雨污分流官网工程的建设进度,对城区的57个未清盘小区分别建立工作台账,在台账中详细标明小区名称、开发商或建设单位、计划开工时间和完工时间、工程施工进展情况,同时协调水务部门制定雨污分流管网建设工程验收具体标准,对正在施工的小区进行现场督导、勘察,指导施工单位按照雨污分流管网设计要求依图施工,加强质量管理,使施工标准都符合雨污分流管网建设质量验收要求,力求未清盘小区一次通过雨污分流管网验收。



金沙湾小区物业人员检查小区内雨污管道

“裂嘴”吐芳,菏泽催花牡丹掀起盖头来

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

催花牡丹家族“扩繁”

共道牡丹时,相随买花去。2022年12月31日,数九寒天,室外滴水成冰,菏泽诚美花木种植基地的催花牡丹大棚内却绿意盎然,一盆盆催花牡丹枝叶葱翠欲滴,花蕾展露芳容。“棚内催花牡丹目前已过大风铃期,已经养成,将陆续上市。”看着眼前一盆盆生机勃勃的催花牡丹,菏泽市诚美花木种植专业合作社总经理李洪勇高兴地说。

记者注意到,不少催花牡丹花蕾直径已达3厘米左右,有的已经“裂嘴”,初露芳容。在一盆绿牡丹前,几名牡丹爱好者在聚集观看。顶光望去,这株牡丹呈现出晶莹剔透的绿色,格外引人瞩目。

牡丹吐芳,吸引了不少牡丹爱好者进棚“选美”。“红色、粉红色、绿色,我准备都要几盆。”一名男士小声对同行者说。“这些牡丹太漂亮了,看得人眼花缭乱。”一名女士接过了话茬。

“这边是二乔,旁边的是鲁何红、富贵满堂,此外还有墨润绝伦、卷叶红、霓虹幻彩、红宝石、绿幕、岛锦、肉芙蓉、腰带红、彤云、梅红向阳等多个牡丹品种。”李洪勇说,他今年共培育催花牡丹1.6万盆,共计8座大棚。

黑色、绿色、黄色、复色……一盆盆五颜六色的催花牡丹,让人目不暇接。菏泽催花牡丹传统上以红色、粉色为主,近年来颜色、品种都在根据市场需求不断“扩繁”。历史上,催花牡丹多是红色系、粉色系,有两个原因,一个原因是这两种颜色较为喜庆、符合过年气氛;另一种原因较为专业,其他色系,特别是黑色、绿色催花牡丹,不易培育。事实上,不要说催花牡丹,即使在大田中,黑牡丹、绿牡丹也是稀有品种。在动辄以万株计的菏泽几大牡丹观赏园里,广大游客能看到的黑牡丹、绿牡丹也寥寥无几。

“近年来,催花牡丹市场竞争越来越激烈,本着差异化、人无我有的原则,我们在红色系、粉色系的基础上培育了黑色、绿色、黄色、复色催花牡丹。”李洪勇介绍。

市外销售份额约占六成

“今年催花牡丹价格与往年相当,每盆在150元左右。”李洪勇说,从目前开始,菏泽催花牡丹销售季将持续到春节。

催花大棚内,牡丹爱好者在认真挑选中意的催花牡丹。大棚外,广大工作人员正在准备包装箱,捆扎、包装、启运,借助互联网的力量,菏泽一盆盆催花牡丹将全国“争春”。

“这是运往烟台的,这是运

融春意。

近年来,菏泽催花牡丹不断“提档升级”,有效提升了知名度和美誉度,扩大了市场份额,增加了花农利润。

往四川的。”一名工作人员对记者说。“从我的销售体验来说,近年来市外销售份额不断扩大,目前能占到六七成。”李洪勇介绍。催花牡丹寓意富贵吉祥,在我国年宵花市场中备受热捧。我市催花牡丹技术成熟,牡丹株型圆满、花蕾匀称、花大色艳,在全国春节牡丹催花市场上占据很大的份额。

“网上接单,非常方便。另外,借助互联网我们也积累了一大批老客户。”李洪勇说。在互联网时代,菏泽“新生代”花农积极拥抱互联网+,努力探索、搭建电商平台,增加销售渠道,引导催花牡丹产业紧盯市场、以销定产,同时倡导“大户带动”、渠道拓展,进行了一系列的创新。

线上线下互动,是当前菏泽催花牡丹外销的主要模式。近年来,我市一些催花牡丹企业创新意识不断增强,在技术、营销上不断探索,通过“走出去”使菏泽催花牡丹品牌越来越响亮。

包装升级助推“物畅其流”

包装升级助推催花牡丹“物畅其流”,是一个非常可喜的现象。

长期以来,一张报纸,两条红绳,缠上几道,催花牡丹的包装工作便完成了,简陋的包装将菏泽牡丹的国色天香衬托得暗淡无光。非常可喜的是,近年来,这一情况大为改观,催花牡



市民进棚挑选催花牡丹

丹包装日渐精美,甚至有向高大上发展的趋势。

催花大棚外,广大工作人员正在准备一种泡沫材质的包装箱。这种包装箱为催花牡丹量身定制,可以将催花牡丹完美地包装起来。这种包装,从外观来看比较精美,也比较利于保护娇贵的催花牡丹,且利用催花牡丹箱式运输可以节约空间、减少运输成本。

“这种包装方式非常适合现在的电商物流业,简便易行,既可以减少长途运输中的颠簸,也利于保温,将催花牡丹运往全国各地都没问题。”李洪勇说。

众芳俱寂寥,独有牡丹香。近几年,我市催花牡丹企业创新意识不断增强,在技术、营销上不断探索,通过“走出去”使菏泽



催花牡丹品牌越来越响亮。在市场开拓上,菏泽催花牡丹已经从“零敲碎打”式进家庭,逐渐向大型花展、花卉市场迈进。

技术提升、包装“提档”、销售渠道拓展……菏泽催花牡丹不断“提档升级”,有效提升了知名度和美誉度,扩大了市场份额,增加了花农利润。